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 توجه: استفاده از ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل اصلي و جذر و درصد( مجاز است.

 بارم سؤالات )پاسخ نامه دارد( ردیف 

 کنید:  مشخصبرگ  در پاسخ )ن( یا  )د( هایعلامت  با  را  زیر هایجمله  نادرستي  یا  درستي 1

 .زمان در حرکت با شتاب ثابت به صورت خط راست است  –نمودار مکان  الف(  

  کند.کند، جهت بردار مکان تغییر ميای که متحرک از مبدأ مکان عبور ميدر لحظهب(  

 ای است. مسافت طي شده توسط متحرک، کمیتي نردهپ(  

 .مانداندازة سرعت نیز ثابت مي  ت بماند،  ثاب  شتاب حرکتط راست، اگر  در حرکت بر روی خت(  

1 

های کند، در جملهحرکت مي 𝒙زمان داده شده که مربوط به متحرکي است که بر محور  -با توجه به نمودار سرعت  2

برگ منتقل زیر عبارت درست را از درون پرانتز انتخاب کنید و به پاسخ

 کنید.

کندشونده(    - )تندشونده  حرکت متحرک    𝑡1تا    صفرالف( در بازة زماني    

 است.

  𝒙جهت( محور  - خلاف جهت متحرک در ) 𝑡2تا  𝑡1ب( در بازة زماني 

 کند.حرکت مي

 نیست(.  - با تندی متوسط متحرک برابر )است  سرعت متوسط متحرک  اندازة    𝑡2پ( در بازة زماني صفر تا 

 است.  𝑡2تا   𝑡1کمتر( از شتاب حرکت در بازة زماني    - )بیشتر   𝑡1شتاب حرکت در بازة زماني صفر تا اندازة  ت(  

1 

 

𝒙𝑨به صورت   SIدر    متحرکدو    زمان  -ۀ مکان  معادل 3 = 2t − 𝒙𝑩و   4 = −3𝒕 +    مي باشد.  6

  رسند؟ای دو متحرک به هم ميدر چه لحظهالف(  

 . رسم کنید  یک دستگاه مختصات به طور دقیقدر    راها آن زمان  –  مکان  نمودارب(  

 

5/0 

5/0 

m 20با سرعت    خودرویي 4 s⁄  به محض دیدن   رسد، رانندهمتری مانعي مي  5/37  در حال حرکت است. وقتي به فاصلۀ

m 10با سرعت    یابد و  سرعت خودرو با شتاب ثابت کاهش ميگیرد و  ترمز مي  مانع s⁄    زمان کند.به مانع برخورد مي (

 واکنش راننده ناچیز فرض شود.(  

 چقدر بوده است؟ پس از ترمز گرفتن    خودروالف( شتاب  

 اندازة سرعت متوسط خودرو از لحظۀ ترمز گرفتن تا لحظۀ برخورد به مانع چقدر است؟ب(  

 

 

5/0 

5/0 

 ادامۀ سؤالات در صفحۀ دوم

 

𝑡1 𝑡2 

𝑣° 

𝑣 
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 بارم سؤالات )پاسخ نامه دارد( ردیف

 دهید. کوتاه بهای زیر پاسخ  به پرسش 5

 شوند؟چرا در ترمزهای ناگهاني، سرنشینان خودرو رو به جلو پرتاب ميالف(  

 رسد؟چتربازی که در حال سقوط است، به تندی حدی مي  در چه شرایطي، ب(  

 دو عامل مؤثر بر ضریب اصطکاک جنبشي را بنویسید.پ(  

 Aنمودار نیرو بر حسب تغییر طول را برای دو فنر در شکل مقابل،  ت(  

 کنید. ثابت فنر کدام یک بیشتر است؟مشاهده مي  Bو  

ث( نمودار نیروی گرانشي وارد بر یک ماهواره را بر حسب فاصله از 

 ن به طور کیفي رسم کنید.زمیسطح  

 

 

5/0 

5/0 

5/0 
 

25/0 

 
 

5/0 

𝑭، نیروی  kg  20به جرم    ميبه جس 6 = 80 N    آیدو جسم بر روی سطح افقي به حرکت در مي  کندمطابق شکل اثر مي .

𝒈)  .شتاب  حرکت جسم را حساب کنید  باشد،  2/0و سطح  بین جسم   جنبشياگر ضریب اصطکاک   = 10 N kg⁄ ) 

 

1 

 

بر حسب زمان برای جسمي به ی خالص  نمودار نیرو  شکل مقابل 7

𝒕که در لحظۀ    kg  100جرم   = 0 s   بر سطح افقي، در حال سکون

  𝒙محور  ، رویپس از اعمال نیرو جسم  را نشان مي دهد.است 

𝒕در لحظۀ   آناندازة سرعت  .کندشروع به حرکت مي = 6 s  

 چند متر بر ثانیه است؟

 

1 

𝒙به صورت    SIمعادلۀ حرکت هماهنگ سادة یک نوسانگر در   8 = 0/4 𝐜𝐨𝐬 10𝝅𝒕  باشد.  مي 

 الف( بسامد نوسان را حساب کنید.

 را حساب کنید.  گرب( تندی بیشینۀ نوسان

𝝅)        باشد، انرژی مکانیکي آن را حساب کنید.  g 400پ( اگر جرم نوسانگر  = 3) 

 

5/0 

5/0 

5/0 

 سؤالات در صفحۀ سوم ادامۀ 

B 

A 

(2 )  

𝐹𝑥(N) 

𝑡(s) 

100 

4 6 
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 بارم سؤالات )پاسخ نامه دارد( ردیف 
 

 را با عبارت های مناسب کامل کنید:جمله های زیر   9

 یابد.، دورة نوسان آونگ ساده .................. مياگر آونگ ساده ای را از سطح زمین به سطح ماه انتقال دهیم  الف(

 .شود.............. گفته مي  شود، به نوساني که در آن به نوسانگر یک نیروی خارجي متناوب وارد ميب(  

 پ( شتاب نوسانگر در نقطۀ تعادل ............... است.

 ............... نسبت وارون دارد.جذر  فنر با    - نوسانگر جرم   ایبسامد زاویهت(  

1 

 

با توجه به نمودار   اند، به صورت زیر است.که در یک محیط منتشر شده  B  و  Aمکان دو موج صوتي    –جایي  هنمودار جاب 10

 به سؤالات پاسخ دهید:  

 است؟ Bچند برابر طول موج    A( طول موج  الف

 است؟ Bچند برابر تندی انتشار موج    A( تندی انتشار موج  ب

 ؟است Bصوت    چند برابر دامنۀ  Aصوت    دامنۀ(  پ

 است؟  Bچند برابر بسامد صوت    Aبسامد صوت  با محاسبه نشان دهید  ت(  

 

 

25/0 

25/0 

25/0 

5/0 

 

 دوآنها انتخاب کنید. )در ستون دوم  ستون اول، از ستون دوم یک عبارت مرتبط با هرکدام از یهابا توجه به عبارت 11
 مورد اضافه است.(

 ستون دوم ستون اول

 ( فراصوت1 موج عرضيالف(  

 شکست موج(  2 رادار دوپلریب(  

 پرتو گاما(  3 سرابپ(  

 ( بسامد موج4 ت( فاصلۀ دو تراکم متواليِ موج

 ( بازتاب موج5

 ( طولِ موج6
 

1 

 

12 
 

 توان از هم متمایز ساخت. این دو ویژگي را نام ببرید.را مي  صوت  ، دو ویژگي موسیقيالف( با شنیدن هر تُنِ

6−10ب( شدت یک صوت   W m2⁄    .است؟   بلدسيشدت این صوت چند  تراز  است(𝑰° = 10−12  W m2⁄ ) 

5/0 

5/0 
 

  °37باشد و زاویۀ شکست در محیط شفاف  °53شود. اگر زاویۀ تابش از هوا وارد یک محیط شفاف مي پرتوی نوری 13
   ؛باشد
𝒄) محیط شفاف چقدر است؟  در  نور  تندیالف( = 3 × 108  m s⁄ ) 

𝐬𝐢𝐧)  کند؟هنگام عبور از مرز دو محیط چگونه تغییر ميب( بسامد نور   37° = 𝐬𝐢𝐧 و 0/6 53° = 0/8) 

 

0/75 

25/0 

  

 چهارم ادامه سؤالات در صفحۀ 
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 بارم سؤالات )پاسخ نامه دارد( ردیف 
 

 های زیر پاسخ کوتاه بدهید: به پرسش 14

تابانیم. در هر حالت،  دیگر نور فرابنفش مي مرتبۀنور فروسرخ و  مرتبهنمایي با بار منفي یک الف( بر کلاهک برق

 کند؟ های آن چگونه تغییر ميانحراف ورقه

شود؟ برای پاسخ خود توضیح مناسبي کاهش انرژی هر فوتون آن ميباعث لزوماً افزایش طول موج نور، آیا ب( 

 بنویسید.

 شوند؟های شیمیایي برانگیخته نميها در واکنشهسته( چرا  پ

 

5/0 

 

5/0 
 

5/0 
 

 است.   eV  2  فوتونيانرژی   15

 الف( طول موج این پرتو را حساب کنید.

𝒉𝒄).        ای از طیف امواج الکترومغناطیسي قرار داردب( تعیین کنید این پرتو در چه ناحیه = 1240 eV ∙ nm) 

 

5/0 

25/0 

𝒏𝑼گذاری از تراز   ، الکترون در اتم هیدروژن 16 = 𝒏𝑳به تراز   4 =  دهد.  انجام مي  1

 کند؟کند یا جذب ميالف( در این فرایند، اتم فوتون گسیل مي

𝑬𝑹) است؟  الکترون ولتب( انرژی فوتون جذب شده یا گسیل شده، چند   = 13/6 eV) 

 

25/0 

75/0 

 

  استفاده کنید.( Yهای زیر را کامل کنید. )به جای نماد هستۀ ایجاد شده در بخش الف، از  معادلۀ واپاشي 17

O8                    الف(  
15 → e+ + ⋯ 

Pa91             ب(  
231 → ⋯ + Ac89

227 

*Th             پ(
90

231 → ⋯ + Th90
231 

75/0 

 

7دقیقه،    15پس از   18

8
چند دقیقه   شود. نیمه عمر این نمونۀ مستبدیل مي  دیگریمس پرتوزا به فلز  های یک نمونۀ  هسته  

 ؟است

1 

 
                                                               

موفق و شاد و سربلند باشید                                                          جمع بارم                                                                  
 

 

20 
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 بارم هاپاسخ ردیف 

 25/0ن                            هر مورد صحیح  ت(    د        پ(           دب(            نالف(   1

 15و  3و  6و  3ص 

1 

 25/0مورد صحیح  كمتر                  هر ت(  است      پ( جهت      ب(  تندشونده        الف(   2

 12و  11ص 

1 

2𝒕(            25/0)                               الف(   3 − 4 = −3𝒕 + 6 ⇒ 𝒕 = 2 s                      (25/0         )𝒙𝑨 = 𝒙𝑩 

 (5/0)رسم صحیح نمودار    ب(

 
 13ص 

1 

100(      25/0الف(      ) 4 − 400 = 2𝒂 × 37/5 ⇒ 𝒂 = −4 m s2⁄                   (25/0     )𝒗2 − 𝒗°
2 = 2𝒂∆𝒙 

𝒗𝒂𝒗(        25/0)                            ب(     =
10+20

2
= 15 m s⁄                                           (25/0)        𝒗𝒂𝒗 =

𝒗+𝒗°

2
 

 17ص 

1 

 (5/0دهند )لختي(. )اجسام در مقابل تغییر سرعت از خود مقاومت نشان ميالف( زیرا  5

 (5/0ب( زماني كه نیروی مقاومت هوا و نیروی وزن وارد بر چترباز متوازن شوند. )

 (5/0. )جنس سطح تماس و میزان صافي و زبری سطوحپ(  

 A  ( .25/0)ت(  

  .  5/0ث( رسم صحیح نمودار  

25/2 

𝑥(m) 

𝑡(s) 

4-  
2 

6 A 

B 
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   48 و 41و  40و  35و  29ص 

6                                                                                                (25/0                  )          𝑭𝑵 = 𝑾 = 𝒎𝒈 = 200 N 

                                                                (25/0)                                  𝒇𝒌 = 𝝁𝒌𝑭𝑵 = 𝒇𝒌 = 0/2 × 200 = 40 N       

                           (25/0)                   80 − 40 = 20𝒂 ⇒ 𝒂 = 2 m s2⁄                   (25/0           )𝑭 − 𝒇𝒌 = 𝒎𝒂        

 39ص 

1 

7                                                     (25/0            )𝑺 = ∆𝒑                (25/0    )             𝑺 =
(2+6)×100

2
= 400 N ∙ s 

                                      (25/0            )400 = 100(𝒗 − 0) ⇒ 𝒗 = 4 m s⁄              (25/0             )∆𝒑 = 𝒎∆𝒗 

 46ص 

1 

𝒇          (25/0)                                            الف( 8 = 5 Hz                                  (25/0     )      2𝝅𝒇 = 10𝝅 rad s⁄   

𝒗𝒎𝒂𝒙(               25/0)                       ب(       = 0/4 × 10 × 3 = 12 m s⁄                    (25/0)        𝒗𝒎𝒂𝒙 = 𝑨𝝎 

𝑬(                 25/0پ(                   ) =
1

2
× 0/4 × 900 × 0/16 = 28/8 J            (25/0              )𝑬 =

1

2
𝒎𝝎2𝑨2 

 59و  55ص 

5/1 

 (25/0)هر مورد صحیح            جرم وزنهت(            پ( صفر             ب( نوسان واداشته            افزایش  الف( 9

    57و  89و  60و  59ص 

1 

1الف(   10

2
 25/0هرمورد                2  پ(             1ب(                 

𝒇𝑨(              25/0)                                         ت(  

𝒇𝑩
=

2

1
= 2                                                     (25/0          )𝒇𝑨

𝒇𝑩
=

𝝀𝑩

𝝀𝑨
 

 59ص     

25/1 

 25/0هر مورد                6ت و           2پ و          5ب و            3الف و  11

 96و  86و  80و  68ص 

1 

 

 

F 

h 

 ها در صفحۀ سومادامۀ پاسخ

 
(2 )  
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 25/0ارتفاع و بلندی.         هركدام  الف(  

𝛃(         25/0)    ب(                                                  = 10 𝐥𝐨𝐠
10−6

10−12 = 60 dB                (25/0)      𝛃 = 10 𝐥𝐨𝐠
𝑰

𝑰°
 

  73و  74ص 

1 

 

𝒗2      (25/0)   الف( 13 = 2×108 m s⁄          0/6

0/8
=

𝒗2

3×108       (25/0)     sin 37

𝐬𝐢𝐧 53
=

𝒗2

3×108                (25/0       )𝐬𝐢𝐧 𝜽2

𝐬𝐢𝐧 𝜽1
=

𝒗2

𝒗1
 

 25/0  كند.ب( تغییر نمي

 83 و 82 ص

1 

 5/0چسبند.  ها به هم ميشود، اما با تابش نور فرابنفش، ورقهها ایجاد نميبا تابش نور فروسرخ تغییری در ورقهالف(   14

مي كه نور از محیط شفافي به محیط شفاف دیگر مثلاً هنگاخیر. انرژی فوتون با بسامد فوتون متناسب است. ب( 

 5/0كند.  طول موج تغییر مي  ليو  ، ، بسامد ثابت استرودمي

 5/0.  زیرا اختلاف ترازهای انرژی هسته بسیار بیشتر از اختلاف ترازهای انرژی اتم استپ(  
    115و  97 و 96ص 

5/1 

2(                      25/0)                                       الف(      15 =
1240

𝝀
⇒ 𝝀 = 620 nm                      (25/0        )𝑬 =

𝒉𝒄

𝝀
 

 25/0.  مرئيب(  
  98ص 

75/0 

 25/0كند.  الف( گسیل مي 16

𝑬𝑼(              25/0ب(           ) − 𝑬𝑳 = 13/6 (
1

1
−

1

16
) = 12/75 eV                 (5/0         )𝑬𝑼 − 𝑬𝑳 = 𝑬𝑹 (

1

𝒏𝑳
2 −

1

𝒏𝑼
2 ) 

 105ص 

1 

X7الف(   17
He2(         ب(  25/0)         15

 𝜸             (25/0 ) 75/0پ(          (25/0)          4

18                                                                                   (25/0        )𝒏 = 3                             (25/0         )1 −
1

2𝒏 =
7

8
 

                                                                       (25/0     )3 =
15

𝑻1
2

⇒ 𝑻1
2

= 5 min                 (25/0          )𝒏 =
𝒕

𝑻1
2

 

1 
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(3) 


